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信阳农林学院 

网上教学工作简报 
（第六期） 

教务处  监评中心  网管中心                 2020 年 2月 23 日 

 

根据《信阳农林学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间网

上教学工作方案》和《关于做好我校2020年春季学期延迟开学期间

网上教学工作的通知》的文件要求，在全校师生的共同努力下，我

校按照原校历开学时间 2 月 17 日开始全面实施网上教学工作。网上

教学第一周（2月 17-22 日，星期一至星期六）总体运行平稳。主

要表现在以下几个方面。 

1.全校开课情况 

全校第一周网上教学共开课 1591 门次，平均每天 265 门次（周

六实际开设 33 门次）。其中公共课 248 门次，专业课 1310 门次，通

识课 19 门次，其他 12 门次。 

2.教师任课情况 

全校第一周共有 1282 人次老师上课，平均每天 213 人次（周六

开课老师人数为 33人次）。完成课时总数为 3175 个，平均每天 530

个。开课老师原则上按原课程表时间进行。 

3.学生上课情况 
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全校目前全日制本专科在校生人数为 16873 人，除毕业班学生在

老师指导下开展毕业设计外，第一周网上教学共有 108479 人次学生

参与网上学习，平均每天 18070 人次；另外有 4157 人次学生采取自

主学习方式进行，平均每天 693 人次。 

4.网络平台选用情况 

授课老师结合平时自我授课方式和本次网上教学资源情况，各自

选用不同的网络平台，为尽可能避免网络卡顿，部分老师选用多个平

台并灵活调整进行授课。选用大学 MOOC 的有 71 人次、占比 4.46%，

雨课堂的有 288 人次、占比 18.12%，超星 202 人次、占比 12.71%，

智慧树 160 人次、占比 10.07%，选用其他平台的（包括腾讯会议、

钉钉、微信、QQ 等）有 870 人次，占比 54.64%。 

第一周采用直播互动的次数有 53698 人次，采用混合方式进行的

有 33303 人次，另有视频及其他方式开展教学活动。 

5.授课效果老师自我评价 

老师对网上教学效果自我评价满意的有 1133人次，占比70.42%，

认为一般的有 420 人次，占比 26.10%，认为不满意和其他的有 34 人，

占比为 2.11%。 

6.学生对网上教学的反馈情况 

经对 10583 份本专科学生有效问卷分析表明，学生对网上教学认

可度较高、教学效果非常满意的有 3170 人、占比 29.95%，满意的有

5663 人、占比 53.51%，一般的有 1636 人、占比 15.46%，不满意的

有 114 人，占比仅有 1.08%。 
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“非常满意+满意”的比例超过 80%，高于授课老师的自我评价

70.42%，说明通过师生共同努力，学生对网上教学的方式和实际教学

效果是肯定的。 

另外部分学生反映诸如网络有时出现音影不同步等情况，学校相

关部门和各教学单位将及时总结经验，取长补短，进一步提升网上教

学质量和水平。 


